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EZER EV.
Ezer ér egy nemzet életében! . . . 

Történelem, miként tekintsen be azon pa­
rányi nemzet hasábjaid közé, mely fenn­
állásának egy ezred évét ünnepelheti 
meg? Véres napok, rabigák, pusztulások, 
pali ások, bitók nyomai látszanak a ha­
sábok lapjain s a magyar nemzet él s 
Buda ormán a magyar zászlóját lengeti 
a szél, intve nemzeteket a hazaszeretetre.

Ezer év fennállását jubilálja meg 
rövid idő múlva a magyarhon gyermeke, 
mert egy édes anya nóvünnepe lesz az, 
melyen a gyermeki szív szeretetét kiönti 
minden nemes kebel s csókjaival hal­
mazzá el azon ölelő kart, mely ezer 
éven át kebelén hordozta ót s táplálta 
ön vérével. — Egy édes anya névün­
nepe lesz az, azon ünnep, melyet őseink 
a Don és Kaspiun téréiből kijövő, győ­
zelem vérrel kereszteltek meg a Kárpá­
tok bérezem. S ezen névünnep be van 
jegyezve sokfele hetükkel a szívbe s
ezen név : Magyarország.

Oh! hány nemzet dőlt le, hány 
trón omolt össze azóta és a nyűgöt 
eme bástyája annyi sok vészeken áte­
vezve, nemcsak él, de emelkedik, virág­
zik a tudomány, művészet, ipar, keres­
kedelem és gazdaságban.

Magyarország ezer éves fennállásá­
nak megünneplésére készül a nemzet 
nem sokára. Megszólalt erre a harang 

í felhívó szava, bizottságok alakulnak s a 
haza minden gyermekének szivében gyor­
sabban lüktet a vér eme szóra, mert 

i látja boldogulni honát, nemzetét s benne 
: önmagát. — Az erőt ki a küzdelmek 
j rettentő tusaiban békába verte a raa- 
I gyárt, gyengül s bágyadtan néz körül 
összezsugorodó birodalmán, mig a másik 
összeomolt nagyságának temetője fölött 
virraszt »a néma éjszakában,« s Isten 
oltára előtt térdre hullva kéri szabad­
ságának egyetlen foszlánya vissza nyer- 
hetését, mig az annyiszor meggörnyesz- 

I tett magyar hazája, egy ezer év után,
I szabadságának teljében ringatja gyerrne- 
’ keit vallás- és nemzeti kulömbség nél­
kül, mert boldog a haza s eme boldog­
ságában füröszti gyermekét is.

Ugyan, micsoda erő volt az, mely 
igy fenntartani tudta? — Nem más 
mint a hazaszeretet, a kölcsönös méltá­
nyosság s a szilárd jellem.

Szivébe vésődik a haza földjén a 
magyarnak születésekor a honszeretet, 
mert első táplálékában beszivja az anya 
haza iránti érzelmeit; első dadogásában

a hazafisziv dalát töri; első óljenében 
a múltak dicső napjait emlegeti s kora, 
növése, megérleli benne Kuthy ama szép 
szavainak igazságát: »A rósz polgár 
vótkesebb az anyagyilkosnál; ez magát 
teszi árvává, az millió anyjának ássa

Ily szeretettel táplált és bíró nem­
zet tartja fenn a hazát s ez ünnepelheti 
meg a fennállás ezredik óvét.

A legelső magyar ember, népeinek 
szerető atyja érzi át elsőben is a hon­
szerelmet s megadja kedvelt népének a 
jelt az ünnepélyre, midőn a Phantheon 
helyéül kiszemelt, avagy óhajtott Gellért­
hegyet átadatja a fővárosnak, hogy ez 
utón létesülhessen a nemzet magasztos 
szándéka s lerombolhatja a citadellát, 
mely a király- és alattvaló szivében fáj­
dalmas érzést ébreszt; s teszi ezt, mert 
látja magyar népének szivében az igaz 
bonszerelmot égni s mert tudja, hogy 
alattvalóinak szivébe szól minden kegye. 
S »A mely király hű népének szivében, 
mint trónusán ül, győzhetlen az,« mondja 
Vörösmarty.

Eme kölcsönös szeretet király és 
nemzet között, a ragaszkodás a haza 
szt. földjéhez s a magyar tündöklő ne-

A „Maros Mellék” tárcsája.

A drága hordó.
Szerelmes a lvóbi gyerek szörnyen s igy 

aem is volt csoda, lia át-át kukucskált a szom­
széd pintér udvarába, hol a szép halai me­
nyecske nem egyszer d latolgatta el azt az ak­
kori új nótát:

„Sárga rézből van a fokosom 
A szomszédba jár a kakasom."

Az átpislogalást azonban nem elégelte 
meg már később lvóbika, hanem, átsulianni is 
izeretett volna; de mikor hiányzott a meiuyám.

Hm! . . . talán azért csapták ki a gym- 
aasiumból a gyereket, hogy ne lett volna 
ilég siitnivalója! Kifundálta ö, szépén a do ­
got. Tátikájának, az öreg Szennyesnek, a- 
mint a peták nevezték nagy vegyeskeres­
kedése volt a buzapiaez sarkán s ott bizony 
nem egy hordó fordult meg az udvaron.

Ezeknek a baján kell hát segíteni, hogy 
a Kóbikának ne legyen baja. S ezt, egy-két 
abroncs kipattanásával könnyen előidézte a 
szerelmes vitéz s csakhamar volt ok az át­
menetre.

S ez igy ismétlődött naponta.
Az öreg Szennyes nem egyszer csóvál­

ta is meg fejét.
— Azlia khiilök, az a rossz lehűlök, ne- 

khem nem thetszik, mondotta többször.
Szegény öreg, azt hitte, hogy szerelme- 

tes fia a pintérnének tetszett. Dehogy, még 
úgy se, mint neki.

Pintér szomszéd jól belátott a kártyá­
im. Tudta nagyon, miért olcsóbb a kávé, ez li­
kőr s miért nagyobb a kiló az egy kilónál 
neki, mint másnak, liánéin nem szólt, csak 
hagyta oda járni a szomszéd kakasát — ku­
kon kölni.

— Hagy kukorikoljon, mondd egyszer 
mosolyogva, még le nem ütöm a szárnyát.

Pintévné asszonyt se kellett félteni, hű 
volt, ö, mint az állócsillag az éghez s csak 
Imgyta a ficsúrt ott mókázni körülötte. Tet­
szett neki a fiók majom ugrálás — egyszer a 
menageriában s most is ott képzelte magát.

Egy ünnepnap összeért a, kalendatinni 
első és utolsó rovatában. Mindkét helyen, 
piros betűk voltak, lvóbi egész délutánt oda 
át birt eltölteni, a szép asszony mellett. S

ezen fényes alkalomra még a uegyediéi száll 
bajuszát is kikefélte, hogy annál hódítóbb 
legyen.

Nem is állta ki szó nélkül a menyecske; 
megdicsérte szép feketeségét s meg is pödör­
te szép kis ujjaival.

No, Kólának se kellett több, majd el­
ájulta magát örömében. . , .

*
Este, a kávéház egyik szegletében, két 

fiatal ember beszélgetett, két deczi bor mel­
lett. Jobb oldalon egy 24—25 éves fiatal em­
ber ült, a balon pedig, a mi szép kis Iíóbi- 
kánk.

— Tliodod, az a djönörü khét szilemet, 
mikkor oda phillontkotta inoghat oz enyém 
szép bajusz, úgy lhökdözött a szivem, mint 
a tbödő, mikkor a shakter belefűjja. Azthán 
mikkor az a djönürö kheze meghsodorta a 
bajuszt, elájultam. Shoká nem eljöttem hoz­
zám. Mikor hozzám djöttem, a szép ángy Ital 
ölében tlioláltam maglóimat. Athúthátű fogva, 
az enyhém —- örökhre.

lvóbi szeme szikrákat hányt, mire a di­
csekvést elvégezte s befejezte Imádságát.
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message engedte meg — Isten után 
az ünnepelhetést. Meg is ünnepeljük azon 
napot a nemzeti lelkesültség legtisztább 
érzetével; megünnepeli minden gyermeke 
a hazának s átérzi a nagy nap ma­
gasztosságát. — Nem, nem lehet oly 
gyermek e drága hazában egy sem, 
kinek honszerelmét kétségbe vonni bírná 
a közös anya, hiszen édes gyermekeként 
öleli mindeniket karjaiba, egyaránt ter­
jeszti szót áldó kezét minden gyermeke 
fölött s nem ismer mostohát.

És a gyermek káladatlan lenne? 
Nem lehet! Együtt, tizenhat millió szív 
összecsa,tolásával s tizenhat millió kebel 
szerelmének lángjainál emeljük tel hala- 
szavunkat a Mindenhatóhoz s hálatelt 
kebellel borulunk a vérrel öntözött anya- 
földre Istent áldva s áldást kérve, a 
közös anyára.

S midőn előttünk lebeg már e szt. 
nap, mit kell tennünk ? Őrködnünk kell 
továbbra is a haza sorsa felett s min­
dig csengeni képzeljük fülünkben Boly-! 
bins szavait: »Két dolog tartja fenn azj 
álladalmat: vitézség az ellen irányá­
ban és egyetértés a polgárok közt,« 
mert csak az egyetértés mellett adhatunk 
a hazának oly polgárokat, kik miatt 
nem kell pirulnia s kik szivük legmélyé­
ből fogják mondani a nagy napon Köl­
csey szavait:

„Neked élni kell, oh hon!
S örökre mint tavasz virulni.
Ah, mert omladékáidon 
Reszketve fognék szétoinolui, 

Hazám, hazám!«

választóinak számot adjon eddigi műkö­
dése és az országgyűlés által hozott tör­
vények megalkotásáról. A választók és 
választott között közössé vált programúi 
ismert mindenki előtt s nogy ettől nem 
tért el képviselőnk, megmutatta azon 
szép beszédekkel melyeket a lefolyt idő 
alatt tett a gyűlésen és bizottságban. 
Különösen kimagasló azon szakavatott- 
ságról fényesen tanúskodó beszéd, me­
lyet az italjövedéki törvény módosítása 
mellett a legutóbb tartott s melynek ér­
telmében az előadó is — meghajolva a 
jobb előtt— sok g-ban hozzájárult kép­
viselőnk módosításához. Ajánljuk min­
denkinek a beszámoló meghallgatását, 
mely a szokott helyen a városháza előtt 
fog megtartatni a d. e. 9—10 óra kö­
zött. Délben bankett lesz a Koronában, 
melyre egy teríték 1 frt 50 kr.

Esküvő. Kedden esküdött örökhü- 
séget Schreiber Fiilöp gözmalomtulajdo- 
nos, a pócskai ifjúság .jeles tagja, Eliasz 
.lenni kisasszonynak. Az esküvést nagy 
lakoma követte, melyen az intelligentia 
köréből is többen jelen voltak.

Ipariskolai vizsgálat. M. és Ó-Pécska 
egyesített alsó fokú ipariskolájában a

HÍREK.
Beszámoló. Dr. Gfaal Jenő orsz. kép­

viselőnk, az ország gjülés berekesztése 
után nyomban megkeresi kerületét, hogy

zárvizsgálat 12 én tartatott meg. Jelen 
voltak ez alkalommal tok. Köpf György 
főbíró ur, Garlati János vizsgálóbizott­
sági elnök, Nagy Sándor ipartestületi 
elnök és Bagi József alelnök, Dojcsák 
Mihály pénztárnok, Berzi István, Mogyo- 
rossy József, Czank István, Krausz György, 
Lindner János, Luptovics János, Götz 
Károly iparosok. A vizsgálat d. u. 6 óra­
kor vette kezdetét a Il-ik osztályban s 
Lefejeztetett háromnegyed 8 órakor az 
előkészítő osztály vizsgálatával. Ez al­
kalommal osztotta ki a járási főbíró úr 
azon pénzbeli jutalmakat is « 12 frtot » 
mi e czélra az aradi iparkamara által

kiküldetett. Jutalomban részesültek hatan; 
ezek közül 3—3 forintot kapott Csatlós 
Kálmán, Kabát János, Marton Jakab; 
l__1 frtot Kelemen György, Bartók Már­
ton és Baranyi András kik szorgalom 
és jóviseletért jutalmaztattak meg. A 
vizsgálat eredményével a bizottság meg­

elégedett.
Gyász. Ismét egy szép életet oltott 

ki nálunk a kérlelhetlen halál, pénteken 
este fél 8 órakor, a mikor is az üde, 
életerős szép asszonyt özv. Heller Manó- 
nér, megfosztotta az élettől. Megdöbbenve 
vette a bírt mindenki, ki csak ismerte 
őt, mert alig pár nap előtt még a leg­
jobb épségben láttuk őt. — Legyen kőuy- 
nyü neki a föld!

Maros szabályozás. Gróf Bethlen 
Andor miniszter, a Maros szabályozásra 
fordítva figyelmét, egy bizottságot kül­
dött a folyó medrének és lefolyásának 
megvizsgálására. A bizottság Maros-lllyé- 
nél kezdte meg a vizsgálatot. Borne­
misza Tibor báró ismertette meg a bizott- 

j sággal a viszonyokat s kimutatta, hogy 
az erdélyi sószállitás megszűnte óta a 

, folyó elvan hanyagolva; azért tauácso- 
: landónak véli a miniszter úr állandó 
; figyelmét felhívni a folyóra s a part- 
I szakadások megszüntetésére a szükséges 

i intézkedések megtételét nagyon is kí­
vánatosnak tartja, hogy az által a part­
menti földek az elveszéstől megmeutes- 

I senek.
Antal estélye. A helybeli dalárda 

megalapítója cs fárad hat!an alelnökinek 
névestéje csütörtökön ünnepeltetett meg. 
A dalárda igaz őszinte tisztelete és 
szeretetének adva kifejezést, dicsérete­
sen adta elő üdvözlő dalait, melyek vé­
geztével az ünnepelt Antal Antal kir. 
telekkönyvvezető úr, alkotásának szép 
tettére elórzékenyülve mondott köszöne­
tét a megtiszteltetésért, kérve egyszers- 
mint a tagokat a további munkásságra. 
Á nagyszerű estebéden jelen voltak a
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Hazugságát? — Oh, nem volt az többé j alkudott munkadij foglalóját egy becsomagolt i 
egész hazugság, mert a mindennapi os­
trom . . . (halt!)

Yecsén volt a vásár. Pintér máj szirom 
is fölpakolt kocsijára s vitte a sajtárt, vödröt, 
csöbröt, dézsát, kádat, hordót az eladásra.
No, de jó munkás lévén, maradt még ott­
hon n is a javából.

Vásári munkát, csak nem is ád el ott­
honi! ?

— Djöuöröm, én vhagyom, susogta az-
füzér füge képezte — titokban, meg a mellé után.
göngyölgetett levélke. , | ,, . E"3r kis várakozás után, kinyílt az ajtó

Mosolyogva fogadta a szép asszony az Ivobikanak. 
egészet s Kóbi távozóival, csaknem hahotával1 Oh ! boldogság, pottyantál-e valaha már 
olvasta el a levél szerelmi ömlengéseit. 1 ily nagy mértékben valakire, mint most a

»Dráglia tliöndör! | Kóbira ? —
Egy phillanthás, kit kilehelem dhena- Az imádott egész pongyolában állt a 

mitjhára lüvött djönörő két szhemed illőre, j gyertyavilágánál. Kóbi melléje souíordálta 
megszlnírta kbel lemet. Most bheteg vagyok, magát, átkarolta reszkető kezével a szép asz- 

Kóbika örült a vásárnak legjobban. Jaj 0,1! szivem l'háratlan mediczinája, tboposzd j szonyt csodálatos bátorság! elfúlta a gyertyá­
ig volt annak, a ki a boltba belépett. Czukor reá in°gh°dot szhivemnek, hodj thüledtbü 1 világát, 
helyet keményítőt, kávé helyet zsíros szó,lát, meggyógyítsam inoghomot. (Ej, ej. a kis hamis!)
fél kiló só helyet, másfél méter szatyingotj <E|' ,Ul'Uab 'húsár, toitsliad sokba .. 
kapott. S igy az öreg Szennyesnek kellett a 
kis Szennyes piszkosságát helyre hozni.

— Khülök, khülök, ez még megldio- 
londholja iitet, sóhajtott fel az öreg, az ily

sokba! Phá!
Pbunt 9 órakor phá!

Dlirága andjalod 
Kóbika «•

Már rossz szívíí asszony, ha ily tiszta 1

— Asszony, hangzik ekkor az ablakon 
át, nyiss ajtót!

Ne neked Kóbika!
Csapás! pottyantál-e már valaha ily 

nagy mértékben valakire, mint most Főbikára?
- — Jaj, az uram!

munkára. Lgyszei csak egy nagy pali. s el- szerelemtől sugalt levelre is meg nem indul s —■ Juj nekem, juj! a szomszéd,
pattant az abroncs az udvaron. j ki nem tárja ölelő karjait. S talán, a szép. j — Hamar bújjék el az urti, mert szét-

Haj, de szaladt ki a Kóbi. Egy nagy pintérné bírna ily rossz szívvel. Oh, az nem aprítja az uram.
hordót ért a csapás, Kóbika legnagyobb lehet!-------  Szegény Kóbi ha látott volna.
örömére. Esti 9 óra volt, mikor a szép asszony | - Ide, ide, suttogta a menyecske s a

üt perez múlva u szomszédban volt a ablakát megkopogtatták. Kóbika öklelődzött, konyha-ajtó mögött álló nagy hordóhoz von- 
hordó s át lett adva a — pintérnének s a ki-' ott ujjaival, az ablaküvegen. szólta
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dalárdán kívül Novak István jarash'.ro. Az után kutatásra csak másnap találták i miniszterelnök az országgyűlést elnapoló 
Dr. lt oliór Manó, l)i., Isseknl.z Mavezoll, j meg nála a pénzt. Sokra vili éri még, ti a legfelsőbb kéziratot, melynek felolvasá- 
Gavrilovies István os Bed rieh Janos már az új Imi kút, is ísuiori. s-i után kihirdette az elnök, hogy az
urak. Az est igen vig h:m gúlát han folyt le Áradás. A sok esőzés következte- ülés oktolmr 1-ig elnapoltatik. A kép-
s a da lan la éjfél g ra-ra kezdte az ed ben a Maros vízállása, már néhány nap vise'ok meg i'jeno rték az elnököt s szói­
dig betanult darabjait, de a, szellemes,óta erősen emelkedik s oly zavaros, is/a- oszoltak.
didinkben som volt hiány. Lndioíly Lajos possa vált, hogy ivasra csaknom hasz- Külföldi tormás. Amerikában a 76- 
dalköri jegyző a testület nevében üd- Halhatatlan s »csalt nagyon kevéssel jobb tési,k állása nem ígér még középtermést 
vözölte ünnepeltet talpra esett, toaszt-i az árendás boránál,< egy szakértő sza- 8e-n. Angol, Török, Oroszországban jó 
javai, Medveczkj hmó ui pedig Beszter- vai szerint. i termésre van kilátás, azonban Németor-
bányáról hozott tótmagyarságba kevert Kofa mulatság. Egy kofának a fia; szág mindannyit túlhaladja, oly kitűnőek
felköszöntöjével .... ........................ LÁ~ " ' ■ ■ ......................
sulatot.

kaczagtatta meg a tár- nő; illési szándékban lévén, közölte col- a vetések. Égyptom már befejezte az 
; l««anőeinek egyikével az édes anya s: aratást s jó középt,érmést, nyert. Kuko- 

Árverések. M.-Pócska község a szi- mé8 a .íelö!t >"> imyasszonyt is megnevez- ' .....ricza termése azonban kitűnő s a törés
gban a mienkhez

Árverések. M.-Pecska község a szí-: mv« - .n >v,u .... iá ncza tan-mese azonnali k
, • r ii, , , , 1 te. Persze ezt ellenezni kellett s a col-: f,>i viOiáborszá"ondai földeket parcellánként bocsátottá , ,, , a,oh 11 I0l.>lu- vi-iuuiszan

,, , ,, , . I leganő szörnyen ellenezte is és hatalmas I hasonlók a remények,
arveies a a, me y a -a omma az , argumentumokká! állt elő a piaczon volt. Simanyifalva megyénkbeli telepitvé-
meglehetósen magasra mentek fel s hol-, közönség inul altatására s oly éktelen per- j kőzség megalapítója — Simonyi —
dankmt 22—23 frtig jutottak, mi atu-;patvar támadt hamarjában, hogy a vásár- elhatároz,a a község megnagyobbitását, 
lajdonos községnek javára szolgál, annál! ló kénytelen volt elhúzódni onnét. -

is inkább, mert a földdarabok 10 egy­
más utáni évre adattak ki s igy az idő 
alatt nemcsak az ár nem fog változni, 
hanem a föld javítása is eszközölhetővé

Rozsda. Az aradmegyei gazdasági 
egylet értesítése szerint, a kedvezőtlen

miért is a határt 2 000 hold területtel 
megtoldotta s annak telepeseiül Szolnok

i mellől hozat, le tiszta magyar ajkú és
időjárás következtében, a rozsda nagy
mérvben fellépett Békés, Csanád, Temes 
és Arad megyékben s a búza- és zab-

érzésű embereket.
Világkiállítás. Budapest értelmiségé-

válik. Az árverés vasáruaponkint folyta- vetésekben rohamosan terjed.
bői sokan tanácskozást tartottak, egy

tódik.
Majális. Az ipartestület által múlt 

vasárnap rendezni szándékolt majálist el­
mosta az eső s az ma fog magtavtatni, 
ha ugyan nincs másként megírva. A met

elmen rohamosan verjen j Budapesten tárandó világkiállítás kérdé-
Osziondlj. Aradmegye, illetve az ara- ? minden tasia

lépőén szép berendezésért nagyon kár 
lenne, ha az ma sem sikerülhetne.

Ismét jég. Pénteken d. u. fél három­
kor neki zúdult a zivatar s utánua úgy 
szakadt, az eső, mintha sajtárból öntöt­
ték volna s egy perez alatt valóságos j

di ipar- és kereskedelmi kamarának, a 
kereskedelemügyi miniszter 300 irtot 
bocsátott rendelkezésére azon czélból, hogy 
abból a területén lévő iparosokból oly 
törekvő fiatal mestereket, esetleg segé-1

se fölött. A tanácskozók minden tagja 
magáévá tette az eszmét s azon hiszem- 
beu van, hogy Baross miniszter sem fog- 

j ja ezt elvetni

Apró hírek. Alsó-Fehér megyében
deket segélyezzen, kik kiváló szorgalom- a hét elején fagy és dér volt. , Szép 
mai munkálkodva is, az anyagiakkal küz- lovaglás. Pjeskov kozák kapitány no­

vember 20-tól május 31-ig ezer mért-deni kénytelenek.
A tielegaiióból. Az Ü Felsége által föidnyi utat tett meg lóháton. Fez 

összehívott delegáció hadügyi bizottsága-1 Aradon, Az eddigi hírek szerint a 33-ik 
nak ülésén Bauer hadügyminiszter elő-; ezred egy századát Aradról Temesvárra 

,s i adta exposéját, melyből kitűnik, hogy a helyezik át s helyébe a bosnyák benszü- 
ár hömpölygőit végig az utczákon. Az közös költségvetésnek 95 százalékát te-1 lettek egy zászlóalját hozzák Aradra.—

Lakán a villám, hat kaszást agyon 
sújtott, Pátkán pedig egy asszony halt 
meg hasonló esetnél s az asszonynyal

esés elején mogyoró nagyságú jég is esett, szlk kj a hadügyi kiadások, daczára an- 
kárf azonban nem okozott, mert nagyon liaj,, hogy a ha-í ügy miniszter által ezen 
sűrű esőcseppekkel hullott. czélra fölvett költségvetés összegét, a

Korán kezdi. Dóka Jóska G éves i legrninimálisabbi.ak j-lezte. Előterjesztő-1 együtt volt két gyermeke, továbbá egy 
kis fiú néhány pajtással játszogatott Kö-, seben egyúttal kilátásba helyezte, a jövő férfi és két no megnémuluk. — Ar adon 
míves Gazsiéknál a szobában s a fiúk évi költségvetésben, a békelétszám eme- 57 iparos kapott munkát a had ügy mi­
egyike az asztal fiókba nyúlt egy abban léséből származható nagyobb kiadások ! nisztenumtól, a katonaság reszere készí­
ti , - . -1 i , , • „zí-Trii-Qt'HvíH lét tendo bakkancsokra s egy-egy 200 partvolt madárért, miközben a kis makvnag kivett let. r TT - . pVan

meglátta ott a pénzeszacskót s kivett i Országgyűlés barekeszÍ3S3. A 10-én is készít kőzulök. Uj vám. íran- 
belőle egy forintot és elódalitott vele. | tartott ülésén nyújtotta át gr. Szapáry cziaorszag vamot vetett a tengeri és 

bJ ---------- tengerilisztre. Az első után d, a másik
után 5 francot. — Tót-Komlós köz­
ség megvette árverésen a kincstár tulaj­
donát képezett bánhegyesi 690 kát. hold­
ból álló pusztát 222 ezer forintért. — 
Becsben a magyar kiállítókra esett a 
kitüntetések legnagyobb része.

Kóla belemászott s az asszony reá tette j Miért volt oly drága az a hordó, nem
a fenéket.

A helyzet nem igen tetszett a Don- 
Juannak, de ezért szuszogni se mert. — A 
menyecske ajtót nyitott s férje belépett.

— No asszony, nem lesz jó vásár, itt- 
honu maradt a tiz akós. — Hozz hamar 
világot, meg a fenekelőt.

Az asszony ment s a férj uram hűsége­
sen állta a hordót.

Pár pillanat múlva zuhogtak a kala­
pács ütések s a tiz akós, szépen be volt 
fenekelve.

tudta eltalálni senki.
A csődület, az öreg Szennyest is ki­

csalta a boltból.
— Micsedeeee? 100 flórén? Kórdé az 

öreg Szennyes.
_ Igen, 100 frt ennek az ára, mond a

pintér s azt hiszem, épen az urnák meg is éri.
Körül-körül nézi az óreg Szennyes. Nézi 

a dongát, feneket. Bedugja ujját a hordószá­
don, hogy a donga vastagságáról meggyő­
ződjék.

Tháti vliegye meg! hallatszik ki
• , Lveneén egv sopánkodó hang a hordóból. 

Kóbi gondolkozott egy ideig, mi leszy- ^ ö,.yg lehaj0i s halgat. 
vele, de mikor látta, mi történik, elsí.édiilt

KÖZGAZDASÁG.
A méhtenyésztés örömei.

(Dr. Fényes Kálmán.)
A méh, melynek annyi és oly finom ter­

méket köszönhetünk, nemcsak anyagi, hanem 
szellemi haszonnal is jutalmazza meg urának 
gondos fáradságát és összevetvén e kettőt

Tháti, vliegye meg! hallatszik újra í vgVmáss;vk egyik sem áll távol a másiktól, 
s vége lett. a ]vll];on dt. I ‘ A méhészet valódi szenvedéllyé válik

„ , , __ Nini, ez phompliás hordó, szól az ; az emberben; eleinte melleinek csak munkáé­
it vggel hetivásái volt a po a na - Számi, Smiile, vigyéthek be ez a hordó, i ságát csodálja, később alkalma nvilik megfi-

Pintérmesterünk is kiállott a Szennyes non- ^ m fiorén _ . . . jgyelni beléletüknek annyi érdekes titkát, az
«tója közelében, a tiz .ikóssal s mi., a vasaira ^ kiváncsiak előtt nem sokáig volt ti- inger mindinkább növekszik és csakhamar a
elküldött asszony Vecsén árult, ö itt csapot ^ & ^ hauem Kóbika se hallgatta ám
jobb vásárt. , . .. .. meg többször, a szép asszony nótáját.

Sokan összecsődültek nézni a különös ______
hordót, melyen nagy belükkel díszelgett, az
ára : 100 frt.

legteljesebb élvezetté emelkedik. A méhész 
gazdálkodva osztja be üres idejét, hogy ab­
ból minél többet kedveuezei körében tölthes­
sen ; az órák, melyek különben unalom vagy
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költséges szórakozás közepeit folytak volna le, 
kellemes és hasznos időtöltésben repülnek el.

Csaknem oly gyönyört érez a gondol­
kodni tudó és okszerű méhész mellei társasa­
gában, mint valamely tudós könyvei között, 
amint arról minden passiouátus méhésznél 
meggyőződhetünk.

Szép sorjában, hogy a kiilesinnak is elég 
tétessék, állanak egymás mellett a kaptárok, 
nyílásaik előtt pedig pezsgő élénkség mutat­
kozik, a méhész benső örömmel nézdeii Iá rád- 
katlan munkásait, amint egy részük vidám 
döngéssel hagyja el a kast, más reszök pedig 
édes terhétől nehézkesen repülve ha ater. E 
zek mind az ő napszámosai, egytől-egyig neki 
gyűjtenek és érette közvetve fáradoznak. .Majd 
szemünkbe ötlenek a lusta herék; ők nem 
bűzd útnak a dolgozók példáján, hanem nagy 
kényelmesen ki- és besétálnak a kapun, lár­
más áriákat dudolgatva, amint valódi járda- 
taposókhoz illik. — Egyik-másik dolgozó méh 
holt mehet czepel mágával, mert bizony a 
méhek temetése igen egyszerit; valamelyik 
méh megragadja elhunyt testvérét, felrepül 
vele a magasba és a kastól távolabb leejti a 
földre, hol rovarok, madarak vagy egyéb sír­
ások végeznek a hullával. — Egy másik méh 
molykukaczot hoz ki a kaptárból, s ha a be­
lopódzott bűnös egynek nehéz volna, ket­
ten csípik meg és kilökik a kasból, hol tit­
kos látogatásokat nem szoktak megtűrni. — 
Párosod ás idején, ha a nap már magasan áll, 
kirepülnek a királyi szüzek, hogy szerelmük­
kel valamely lovagot boldogítsanak. — Dél- 
tájban az ifjú nemzedék tömegesen tolul ki 
a házból, hogy első repülését megtegye és j 
lakásával jól megismerkedjék. — Néha tolvaj- 
méhek jönnek, ezekkel az éber őrök heves 
küzdelemre kelnek, inig meg nem szalasztják 
a vakmerő tolakodókat. — És Így változik a 
kis színpad pillanatról pillanatra, de a sze­
replők soha ki nem fáradnak. — A laikus nem 
bírja megmagyarázni magának, hogy miképen 
lehet a méhek ezen zsibajában gyönyörködni; 
de a méhésznek e látomáuy annyira kedves, 
hogy alig bir megválni attól, neki ezen zsibon- 
gás kedves zenéjét képezi, melyet csak ő tud 
érezni és érteni. Oukénytelen csodálása ez a 
termeszét ama hatalmas erőinek, melyek moz­
gásba hozzák és mintegy parancsszóra mű­
ködni készítik ama kis rovarokat, s aki a 
teremtés remekművének nagyszerűségét mél­
tányolni képes, az előtt a melleknek ezen 
egyszerűnek látszó ki- és bejárása épen oly 
érdekes leend, mint valamely ezermázsás gép, 
mely egy fordulatában száz ember erejével 
dolgozik.

Hátha még e csodás kis országot meg­
nyitjuk és abba behatolunk! Ott van még 
csak az igazi Liliput, melynek ezernyi apró 
lakója örökös tevékenységben sürgölődik. — 
Ama szabályos építkezésű bölcsők, melyekben 
az ivadék fejlődése végbemegy; ama gazdag 
raktárak, melyek az aranysárga mézet rejtik 
magukban; amaz illatos anyag, melyből a 
liliputiak szobácskái épülnek, ama kedves 
zsongás, mely a kaptárból kiliangzik, mind 
megannyi új élv a romlatlan érzékek számá­
ra, hol a látás, Ízlés és hallás kéjeleg.

Ezt a gyönyört csak a méhész ismeri 
és méltán csodálkozik a nem méhész, midőn 
őt órahosszant méhesében foglalkozni látja. 
Azon aprólékos gondok, melyek a méhtenyész­
tő üres idejét betöltik, valóban kipótolhatlan, 
örömet okoznak, úgy mint az atyának gyer­
mekei dédelgetós, s azért találóan nevezi a

német a méhészt Bienenvater' nek. Látni, 
hogy ápoló keze alatt kasai napról-napra gyara­
podnak; látni a családoknak gyors szaporo­
dásai: látni a dús jutalmat aránylag csekély 
fáradságért: — mindez elvezettel jár s bizo­
nyos mérvben kielégíti az emberbe oltott al­
kotási ösztönt.

Legnagyobb élvezetet nyújtanak azonban 
a méhésznek a rajzás es a niezsziirot időszakai.

A rajzás a méhkas forradalmához ha­
sonló: pártokra szakad az eddig békésén együtt 
élt népesség és míg a győztes fél a biroda­
lomnak ura marad, addig a másik csoport a 
száműzött királynéval együtt áj hazát keres 
magának. De e forradalom, ez elválás a mé­
hésznek nagy örömére van, mert, ő a régi 
hontól örökre búcsúzó csapatnak szives jó 
akarattal kényelmes tanyát készít, a vándor­
lókat kedves vendégekül fogadja és minden­
korra elszállásolja őket háza környékén. — A 
Dzierzonista a rajzási saison élvezeteiről több­
nyire le szokott mondani, mert azokért a mes­
terséges rajoztatás számos előnyei által bőven 
kárpótoltatik. 0 nem liberális, aki méheit ön­
kényük szerint hagyja cselekedni, hanem job­
bágyait költözésük és letelepedésükben saját 
vágyai szerint igazz at ja és a rajzás idejét, 
módját önbelátása után határozza meg. És 
mig némely méhésznek sportnak tartják a 
méhrajoknak szeszélyes kirepülésével, letele­
pedésével és fáradságos befogásával bajlódni; 
addig a Dzierzonista kényelmesen, csendes 
pipaszó mellett ketté osztja kaptárait és eb­
ben gyönyöreit épen úgy feltalálja, mint ama 
maradó pártiak, kik csupán commotió szem­
pontjából nem egyszer lóháton üldözik a futó 
rajokat, mintha csak agarasznának. . .

Ősszel azután beáll a mézszüret ideje. 
A méhész jutalmát óhajtja venni fáradozásai­
nak és sorra járja kasait, mindegyiktől ere­
jéhez mért adót szedvén. De a méhek nem 
szívesen a ják ki a kívánt dézsinát, füsttel 
kell őket capacitálni afelől, hogy fölösleges 
készletüket aruknak a gondozás és oltalom 
dijául átengedjék. — A keretes kaptároknál 
a mézszüret nincs időhöz kötve, azokból bár­
mikor kivehető a netaláni felesleg, ott telint 
mindenkor kész lakomára talál az ember. 
Örömteljes büszkeséggel tekint a méhész a 
telt edényekre, melyekben a linóm productum 
minőségi fokozat szerint esztályozva van; 
egyikben a fehér sejtek méze áll, vetekedvén 
a kristály sziliével, a másikban a barnább 
szinti, a melyből esetleg a gyengébb kasok 
téli készlete fog pótoltatni, — a viasz is csak­
hamar ki van olvasztva és aranysága leme- 

J zekbe, vagy korongokba öntve ... Ki nem 
I erezne gyönyört ilyenkor, látván fáradságának 
dús gyümölcseit, s ki ne lenne elismeréssel 
azon igénytelen rovarka iránt mely művésze­
tét és munkásságát oly nagy mértékben szen­
teli javunkra ?!

Ez érzelmek minden méhbarátban any­
uidra ki vannak fejlődve, hogy azok által kö­
zöttük némi szövetség támad. Érdekes meg­
figyelni szenvedélyes méhészek találkozását; 
ha sohasem is ismerték egymást, mégis haj­
lamot éreznek egymás iránt, közös szenvedély- 
lyiik közel hozza őket egymáshoz, mintha azon 
körülmény, hogy valaki méhész, teljes garan­
tált nyújtana afelől, miszerint az illető rotn- 

í lőtt ember nem lehet.
És — kevés kivétellel — a dolog úgy 

is áll, mert a tapasztalat beigazolta .fakóbb­
nak következő szép szavait:

«Léptessük el magunk előtt méhész-is­

it. Ruber R. *m. gyorssajtónyomdájában

inerőseinket. Bizonyára igen kevés iszákost, 
kártyást, testi vagy lelki nyomorultat, a ke­
dély jobb valójában sülyedt embert fogunk 
találni közöttük. Nem! A romlottaknak a mé­
hészetre sem idejük, sem pénzük, ehhez ők 
felületesek, szivük az ily ártatlan örömök i- 
ránt érzéketlen, kihalt és (Mérgesedett, mint 
valamely kiégett kráter. Epen Így kevés mé­
hészt fogunk találni, a ki istenét elvesztette 

I és önmagát helyébe állította. Nem angyalok­
ról van szó, de általában mégis mondhatni, 
hogy a méhkedvelók szorgalmas, munkás, 
családjaikért gondoskodó emberek, érezni tudó, 
jóra fogékony', a nemes és őszinte barátság 
kapcsa által övezett kedélynek, magának a 
méhnek hű képmásai.»

GABONA-ÁRAK:
Budapesten

Búza . . . . 8 fit 10 krtól 8 fit 80 kvig.
] Rozs .... 7 fi t — krtól 7 fit 35 krig.
I Árpa .... 6 fit 50 krtól G frt 80 krig.
I Zab.................8 frt 50 krtól 8 frt 90 krig.
Tengeri ... 5 frt 10 krtól 5 frt 15 krig.

Aradon
Búza .... 7 frt 50 krtól 7 frt 70 krig.
Rozs . . . . 6 frt 50 krtól — frt — krig.
Árpa .... —frt — krtól — frt — krig.
Zab...................—frt — krtól — frt — krig.

j Tengeri . . . 5 frt 10 krtól — frt — krig.
Pécskán_ _ _ _ _ _ _ ___

Búza .... 7 frt 50 krtól 7 frt 80 krig.
Rozs . . . . 7 frt — krtól 7 frt 30 krig.
Árpa . . . . 5 frt 80 krtól — frt — krig.
Zab.................8 frt — krtól — frt — krig.
Tengeri ... 4 frt 60 krtól 4 frt 70 krig.

PATTANTYÚK.
Talpraesett felelet. A diáksereg vizsgá­

zik. Ep a számoláson van a sor, midőn az 
igazgató azt kérdezi egyik keményfejűtől:

>Hány forintja lesz azon embernek négy 
hét alatt, ki hetenként 5 frtot keres?«

Ez nem tudván megfelelni, háta mögött 
egy ,jól-számoló1 hírnévnek örvendő s külőm­
ben is éles-eszü gyermek kapaszkodik, hogy 
ő megfejti.

»Mond meg tehát te, Friczi fiam!« — 
szól a tanító.

»Egy forintja sem lesz« —volt a felelet.
»Hogyan ?! Gondold csak meg még egy­

szer !« — hall’szik a bízta tatás a jó rektor 
részéről.

»Hát úgy, hogyha azon ember akár száz 
hétig is csak keresné az 5 frtot, de nem 
találná, nem lesz annak pénze sohasem,« 
s gonosz mosolyra liuzá ajkait.

Csörge Ádám: Má me aszonygya Miklós 
Pétőr, hogyr a frauezia háborúskodik — 
lányába.

Tzompó Mihály: Alighanem a nimöt 
lösz az nászom! már az harezútt kintijába 
48-ba is, no mög 55-be!

Szerkesztői üzenet.
Dr. V—cs. Arad. Sajnálom, de ezen 

számból elkéstek s csak a jövőben adhatom 
és adom.

A. Gy.—B. Topolya. A második szám 
kivételével megy.

D J. Fiume. Átvettem. A jó kivonato­
kat köszönöm s ha a kitartásra lesz csupán 
szükségünk, úgy megélünk. Üdvözlet.

Kántor Csatár. Csakugyan azt hiszed, 
hogy a múltkori hús* teljesen megtöltötte a 
szerkesztőséget? No hidd! jól emészt a lapunk, 
csak küldj bele. Servus.

Pécskán.


